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Az itt éló népek békéjét feirob" 
bántó bécsi döntés után egy szúró- 
nyos csendőrökkel és északerdélyi 
román és magyar munkásokkal meg 
értelmiségiekkel zsúfolt vonat szá
guldozott errefelé a karakáli internáló
táborból. A szuronyok között haza
deportált észak erdélyi antifasisztákat 
egyenesen a kolozsvári magyar rend
őrség fogdájába vitték. Ezek a 
munkások a karakáli internálótábor
ban maradt délerdélyi és román 
ókirályságbeli elvtársaiktól azzal a 
fogadalommal' búcsúztak*  el, hogy a 
munkásegységfrontért, a román és a 
magyar nép békéjéért fognak har
colni, hívek maradnak szakszerveze
teikhez, a bécsi döntést soha el nem 
ismerik/' a dunavölgyi' népeket há
borúba sodró német nácik ellen pe
dig mindhalálig küzdeni fognak, ha
sonló fogadalommal köszöntek el 
tőlük a karakáli ' rabságban maradt 
munkások is.

É fogadalom óta négy és fél év 
múlt el. A mindhalálig való harcban 
sokan elesteke de most megértük 
végre, hogy a bécsi döntés semmibe 
foszlott, a kolozsvári állomásról pe
dig kifutott az a különvonat, mely 
Északerdély szakszervezeteinek ki
küldötteit Bukarest felé röpíti, csend
őr kiséret nélkül, szabadon, az ósz- 

■ táiyharc hősei. kezében mindig -ma
gasan tartott zászló vidám lobogása 
alatt A karakáli snteraálőíáborból 
kiszabadult 'szaktársak és elvtársak 
Bukarestben már izgatottan • várják 
őket. Érkezésük ünnep lesz, bizony
ságtétel, hogy fogadalmunkhoz hívek 
maradtunk s Északerdély ' szakszer
vezetei a nemzeteket és országhatá
rokat átfogó testvéri szolidaritás tö- 
retlenségével érkeznek a bukaresti 
munkásság vendégszeretetébe. Ro
mánia történelmében először a szak
szervezetek most valóban szabadon 
választhatják meg országos vezető
ségeiket s dönthetnek jelen és jövő 
sorsuk felett.

gán?.k kiküldöttei a gazdasági'. élet
megszervezésenek egyik fontos cso
mópontját akarják létrehívni, amikor 
Északerdélyi Szakszervezeti Tanács 
alakítására kérnek a bukaresti nagy
gyűléstől felhatalmazást. E kérés in
dokolása félreérthetetlenül kizár bár
miféle elkülönülésre való törekvést, 
mert éppen a tökéletesebb együtt
működés szervét készül megalapoz
ni. A munkabérek egységesi éséhek 
a megtárgyalása sem maradhat el. 
És igy természetesen a piaci' árak 
egységesítését, illetve a lej és pengő 
árfolyama körül mutatkozó arányta
lanságok egyensúlyba hozását is vár
nunk kell a bukaresti nagygyűlés 
utóhatásaitól. . Kíváncsian várjuk a 
munkásegység még tökéletesebbé 
forrasztása érdekében: miként keiül 
megtárgyalás alá a gyári 'szakszer
vezetek kialakítása? Elhatározó irányt 
mutat ez a kongresszus' a parasztság 
földigényeire vonatkozóan is. Hiszen 
mindezt, a munkásegységfront kezde
ményezésére létrejött Országos De

mokrata Arcvonal kormányzási alap» 
tervezete jóelőre meghatározta.

Igen! Sokat váruní a bukaresti 
szakszervezeti kongresszustól, de 
semmi esetre sem többet, mint ameny*  
nyi a munkásdemokrácia felé haladó 
demokrácia érdé > ében lehetséges és 
szükséges» Hiszen jól tudjuk, hogy 
a demokrácia álbarátai még ennyit 
is sokainak. Ezek az álbarátok már 
15 évvel ezelőtt megmutatták, hogy 
mire képesek. Az. Egységes Szak
szervezetek országos temesvári nagy
gyűlését 1929 tavaszán- a Maniu- 
kormány fegyveres karhatalommal 
űzte szét, a kiküldötteket börtönbe 
hurcolta, az Egységes Szakszerveze
teket pedig feloszlatta... És nem vé
letlen, hogy a mostani bukaresti 
szakszervezeti . nagygyűlés idején 
szintén Iuliu Maniu vezeti az álde
mokratákat és a mögéjük bujtfa
sisztákat az őszinte demokráciáért
küzdő munkásegységfront ellen. Min 
den szervezett munkásnak és min- 
,den valóban demokratának résen kell 
tehát lennie. Most/minden., szemnek 
a Bukarestben tanácskozókon kell 
függenie, a munkáskezeknek meg vé- : 
.delemre készen kell-áiianiok, hogy a-"

nagygyűlés munkáját a fasiszta ás*  
mány ne zavarhassa meg. • <

Épp ezért a -szakszervezeti mun
kának, a termelés fokozásának, a 
szabotálok elleni éber őrködésnek a 
nagygyűlés tartama alatt ‘ is folyton 
fokozódnia kell. A bukaresti nagy
gyűlés minden mozzanatát rögtön 
meg kell vitatnunk, minden határo
zatát rögtön fel kell dolgoznunk, 
nyomban, élő valósággá kell válta
nunk. Kiküldötteink feladata akara
tunk kifejezése s az irány kijelölése, 
de a megvalósítás mindnyájunk kö
zös feladata. Kiküldötteinket erősít
sük, buzdítsuk a. nagygyűlésre me
nesztett üdvözlő táviratainkkal, leve
leinkkel. Ne legyen gyár, ne legyen 
tantestület, vagy közhivatal, mely 
ezt elmulasztja. És ne legyen az Or
szágos Demokrata Arcvonalnak egyet
lent csoportja sem, mely elfelejtené 
jó munkára’' buzditam 'a kongresz- 
szust A bukaresti nagygyűlés' szak
szervezeti kiküldöttjeinek és ellensé- 

: geinknek. folyton„ érezniük kél!, .hogy
a nagygyűlés. mögött valóban

•' harcoló s folyton résen lévő őntiida- 
: tos nép -cselekszik.. ■ ■
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úmad csapatai befofosté& as 'elSeaségtöl és iáfofoitals d DaadtoL
& tegatóbbi xtajg'alatt t&feíb' mint.50S3 íiásMimb-kertitt'bsrt^kaSsbá és - most 'már as etilén« 
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A bukaresti bzakszervezeti nagy
gyűlés a mai viszonyaink közt felér, 
egy demokratikus országgyűléssel/ 
Ennek a‘szakszervezeti nagygyűlés
nek várható határozatai kihatással 
lesznek a mai és holnapi Románia 
egész gazdasági és politikai életére 
s építő és megbékítő hatásukat nyo
matékosan éreztetni fogják majd a 
béketárgyalások zöld. asztalainál is. I 
De főként éreztetniük kell hatásukat 
a fasizmus ellen viselt háború gaz- 
dasági hadviselésének területén. Bu
karestbe most összefut, összegeződik 
minden tapasztalat, amit egy ro
mokban heverő ország újjáépítésé
nek kezdőmunkálatainá! az üzemek, 
műhelyek, irodák, vasutak és földek 
éber munkásai meglátlak. Megmutat
juk, hói kell közös érövei, egy or
szág munkásságának erejével le
csapni a gazíkis 'gi élet szaootulóira, 
a háboruloi kiöntött véren élősködő 
kartellekre és spekuláns nagy bun- 
kosra s megmutatják, hogyan és 
mikor keli az. államosítás eszközéhez 
nyúlni vérük szemben. Nagygvülésező 
szakszervezeti kiküldötteink' az Ál
talános Szakszervezeti zövci.tóg 
eggytdogasávat összekötözik a gaz
dasági élet széísaaggalott ütőereit, 
hogy teljes erejűvel meginduljon 
Északerdély felé is az az eltelő vér
keringés, ■ melynek első vérlőkésc 
máris papirt hozott a Világosságot 
előállító rotációs gépek kolozsvári 
kerekei közé.

Északerdély szervezeti munkássá'

A lengyelországi' saíovj et offéojKÍva tovább .goráiil előre

vasúti szerelvényt pusztított el. íA 2. fehérorosz arcvonal csapatai 
január 18-án folytatták támadásaikat 
és 16 kilométert nyomulva előre, 
elfoglalták Przasnicz és Modnlin 
(Nowo Georgiev.sk) városokat, vala
mint Nowy L'wort és még ,1000 más 
helységet. Többezer német katonái 
semmisítenek meg. A zsákmány 
mennyisége' igen tekintélyes.

Az 1. fehérorosz arcvonul csapa
tai január 18 áti folytatták támadá
saikat és a nap folyamán elfoglalták 
Sckaczew, • Skiernévice és Lowicz 
városét.' Ez utóbbi 50' kilométerre 
fekszik Lodzlol északra. Felszabadi- 
tollak ezenkívül még 500 helységet, 
köztük Blonie, Ivíazovecka, Pruszkow, 
Grodzisk és Rawa Mazovieckti váro- 

). sál, valamint 6 vasútállomási. Fog
ságba es.’l négy nemei hadoszlály- 
purancsnok lötzskarával együtt. A 2.x 

1 német páncélosbauosziAly majdnem | 
teljesen ineHsernniisüíl. 00 harckocsi. ! 

1/4 löveg.. több mini 200 géppuska, 
több mint 3üt0 fogoly jelzi az eddig 
megszámlált zsákmány mennyisénél 
A szovjet légierő hatásosan íámudb! 
Lodz pályaudvarát éfi r>ok wséwst

Az 1. ukrajnai aicvonal csapatainak 
páncélos és gyalogos egységei to
vábbi 30 kilométert nyomultak előre 
é3 átkaroló támadással elfoglalták 
Piotrkov fontos közlekedési gócpon
tot, az elienség nagy támaszpontját. 
Ez a város 35 kilométerre fekszik 
Lodztól délre. A. hadműveletek során 
elfogfolíák még' Skarzysko Kamien- 
nat. ' mely nagy vasúti csomópont és 
íit megsemmisítették bekeriíés után a 
Kiéicénéi szétveri német csapatokat. 
Sok. német semmisült meg. A 3203 
főnyi fogoly között van a 17. nemei 
páncélos hadosztályparancsnok is 
egész l .rzskarával. Január i8-ti fo- 
lyiiniói’. t\z I. ukrajnai mcvunal csa
patai több mint 450 heh séget lo;dal- 
lek el köztük egy falui, mely csak 
5 kilóméterre van Krakkóiéi ésrukrn 
i » hűt VG-ulállomást

A iöbbr nrcvonuíon csupán helyi 
jelentőségű harc folyL

Január YJ én 174 német harckocsit 
.semmisítettünk meg ér. 26 német re
pülőgépet lőUünk fo.

LONDON, január 19. Sztálin mar
sall csütörtökön isméi három nápi- 
parancsot adott ki. Az elsőt Koriycv 
tábornagyhoz intézte Piolrkov elfog
lalása alkalmával, a következőt Ro- 
kodzovszki tábornagyhoz Przásnysz 
és Modniin elfoglalása után, végül 
késő este Zsukov tábornagyhoz So- 
kaózew, Skiernevice és 'Lewicz elfog
lalása alkalmából,. Moszkva lakos
sága minden . egyes alkalomból 224 
ágyú .él) Horiüzével üdvözölte - győ
zelmes csapatait

Moszkvai jelentések arról adnak 
hirt, hogy Krakkó külvárosaiban utcai 
harcok folynak cs hogy • Sziléziában 
a szovjet csapotok egyes helyeken 
átlépték a német határt.

Szilézia kormányzója .íehzoiiiotm 
a lakosságot, hogy vonuljon ki n 
szovjet csapatok ellen. Az egyik leg
nagyobb német iparvidék kiüritésérói 
egyelőre még szó sora lehet, hiszen 
oíl a gyárak egymás hcg’yén-htitón 
települtek és nincs olyan mennyiségű 
sxálii!óe3zköz, mely az olt felhalmo
zott édékeo, felszerelőit el ludnó szál«

Georgiev.sk
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A fetekezeli fanszemélyzei 
fizetési kérdés»

CsütSrtökca délután a kolozsvári és 
koiozsmsgyci magyar tanitásnyclvü feleke
zeti íxkoiaK tanszemílyzetc nevében kül
döttség kereste lei a iőirpáni hivatalt és 
mtmorancumot nyújtott át, melyben a re» 
lekezeti iskolák tanszemélyzetének fizetését 
az állatni iskolákkal egyenlően az illetékes 
állami hatóságoktól kérik. A kGkötuég 
tagjait — Gönczi László református gim- 
t-eziumi igazgatót, Creivtey Albin római 
katolikus gimnáz.utni igazgatót, Péter Rózsa 
unitárius népiskolai tanítónőt és Kéz-páti 
Emil evangélikus népiskolai igazgaróc — 
Balogh Edgár, & Magyar Népi Szövetség 
ügyvezető elnöke mutatta be Chita Julián 
dr.-nak, a főispán megbízottjának, aki Ígé
retet is tett, hogy a- felekezeti iskolák tan- 
személyzetének fizetési kérd&és mélcányosaa 
felülvizsgálják.

A canszemélyzee memorandumával egy. 
dőben a Magyar Népi Szövetség is kér

vénye nyújtott be, kifejtvén, hogy e tan- 
Személyzet hiányos fizetése a magyar alsó
ás középfoké népoktatást károsan befolyá
solhatja és igy demokratikus nemzeti szem
pontból az egyházak xészérŐlnem fedezhető 
s a múltban sem fedezett tanszemélyzeti 
kiadást az államnak kell vállalnia.

SIMÓ GYULA ELÖADASA LENIN 
TANÍTÁSÁRÓL. Az Apáczai Csere János- 
Népakadémia rendezésében Siraó Gyula 
újságíró szombaton délután $ órai kezdet
tel előadást tart „Lenin tanítása" címmel. 
Az előadás színhelye a Magyar Népi Szö
vetség székháza (Éarkas-u. 7). A belépés 
díjtalan,

KATONAI SZOLGALATOT TELJE
SÍTŐ KÜZTIöZT VISELŐK. HOZZÁ
TARTOZÓINAK SEGELVEZÉSE. A vár
megye főispánja 243 —194ász. határozatával 
elrendelte, hogy 1945 január 1-től kezdve 
katonai szolgálatot vagy közmunkát tel
jesítő köztisztviselők jövedelemmel nem bíró 
családtagjai havi se£..ykéct a férjnek járó, 
szakszeivizet által megáik?pitott fizetés 50 
százalékát es c-aláutagonként (beleéitve a 
feleséget is) 60 pengő családi pótlékot kap
janak. A havi segély nem lehet kevesebb 
400 pengőnél. Amennyiben a rendeletben 
megállapított 50 százaiéit nem éri el ezt az 
összeget, ki kell, egészíteni. A pénzügy- 
igazgatóság felkéri az ötszes közhatósága» 
kát, hogy*  hatáskörükben írják össze a 
segélyez--'nőket és gondoskodjék a segély 
kiutalásáról.

, ,1‘ártcos feadétefón« A Népvédel
mi Egyesület vasárnap, január hó 
21-én délután 3 órai kezdettel ren
dezi szokásos teadélatánját a Ka
szinó helyiségében (Szabadság-tér 
30. ®lső emelet.) Mindenkit szeretet
tel vár a rendezőség.

AZ ÜTI KERÜLETI PÉNZTÁRÁNAK 
ELNÖKSÉGE közli alábbi határozatát: 
Havi 2000 pengő hitelt szavazott meg, s 
encek. terhére 00 pengőtől 300 pengőig 
terjedő egyszeri rendkívüli segély folyósít
ható azoü részére, akik valameiy érvényes 
segélyre az eieut íeitételek hiánya miau 
ucin igényjogosultak, de megsegítésüket 
méltánylást érdemlő körülmények indokolná 
teszik. 1945 január 1-iői kezdóaő hatály- 
lyal biztosítottak iészpénzsegélycinek 
mértékét az utolsó munkanapot megeíőaő 
hat héten át elért keresetek adag összege" 
alapján keli megállapítani.

A HITELEM! ESI DIJAK SZABÁLYO
ZÁSA. Kolozs vármcDyc és Kolozsvár 
főispánja rendeletileg szabályozta a hitele- 
sitéii dijakat. A rendelet szerint az> eddig 
érvényben lévő hitelesítési dijakat’>,3945 
január 1 napjától számított hatállyal öt
száz százaiéi emeléssel kell alkalmazaiJ'-A 
hiulesiiési díj kiszámítása úgy történik^ 
hegy az eddigi dijakat öttel kdl .mez- 
szorozni.

„GOLD SIMON fogász megkezdte nü- 
ködvíé; Deák Ferenc*  u. 44, ja. 1. emeleten.

MIÉRT ZÁRTAK Kf RÁK ANNÁT r 
A jVlagántisttviselÓk és KcxcsLcdchni Al
áaknázottak bzakszcrvczeie közli, kogy 
?z£ Anna, Dcrmata gyári üsztvírelőaőr j 
— az eredeti, közlemény tői eltérően 
nem mint ímrcdysta párttagot, hanem mint 
munkásellenes magauriám egyént zárta üt? 
* szakszervczetbőL

„Fehér atócM 
vendéglő és étterem Jókai-u VJ alatt 
ahol roa oa lüLJi u Irina halai. Fiitunyé- 
roa. Irtaién csapóit t,."r vér ott terád, au

Halijaid mex hát,
MIT SUSOG A FiJUÉR. AKÁC
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MegnvIHK a román esyatam.. xi

| KOLOZSVÁR, január 19. A Köz- í vánes rendes tanárát a mexőgazda-
I ponti Tanácsadó Testület javaslata | sági kar dékánjának.

alapján Ko'.ozs vármegye főispánja |

alapján Kolozs vármegye főispánja 
a k.siónál hatóságok részéről ráruhá- 
zott jogaival élve a kővetkező ren
deletét adta ki:

!■ A K&lossvéri Tarlamány- 
egyetem rektori hívnialántűz 
és s Mesőgaxdasi&'vl Főiskola 
venéetőségéizek

Helyben
A .jelen rendelkezések értelmében 

nyert hivatali hatalmamnál fogva, 
azonnali hatállyal a következőket 
rendelem el:

1. Az egyetemi autonómiát ideig
lenesen megszüntetem.

2. A mezőgazdasági főiskola ön
kormányzatát megszüntetem és mint 

(egyetemi Kari, a tanszemélyzet teljes 
jogainak fenntartásával, a mezőgazda
sági főiskola tanszemélyzétének az 
egyetemi tanszemélyzettel való egyen
jogúsítása mellett. az egyetembe ol
vasztom bele.

,3. A jelenlegi egyetemi tanácsot
feloszlatom.

4. A nemzetek közötti jogegyenlő
ség alapján ezennel. elrendelem:

L, A jogfolytonosság alapján ©ko
lozsvári m? gyár egyetemnek a jelen 
rendelkezésben foglalt határozat ©lap
ján való működését.

II. A kolozsvári román egyetem
■ működésének a megkezdését.,

5. A két egyetem közös ügyeinek 
az intézésére, az egyetemi épületek 
használatának - a szabályozására, és ____  ___ ________ _ ________
a jelen rendelet végrehajtására mind | rentjps.topárát (pioíesor titulálj, ta- 
a két egyelem 'áltál, kiküldött 3—3 8 
tagú bizottság illetékes.

tí. A kolozsvári magyar egyetem 
vezetésére a következőket ' rendelem 
ki az általunk meghatározott -minő-' 
ségbeh:

' Farkas Árpád dr., az^egyetem me
zőgazdasági karának jelen rendelet- i 
tel kinevezett nyilvános' rendes taná- . 
rát. rektornak. ' j

Zolnai Béla dr., egyetemi nyilvá- |
rfis rendes tanárü prorektornak.,

A Búza László dr.o egyetemi nyilvá
nos rendes" tanárt, ® jog- .és állam-, 
tudományi kár dékánjának., . ,.
, §áry István, dr., a kereskedelmi 
jognak jelén rendelettel kinevezett 
nyilvános rendkívüli tanárát a jog- és 
államtudományi karon, a jog- és ál
lamtudományi kar prodékánjának

Haynal Imre dr., egyetemi nyilvá
nos rendes tanárt, az orvostudo*  
mányi kar dékánjának

Csőgör Lajos dr.» a fogászatermak 
jelen rendelettel kinevezett orvostu
dományi ken rendkívüli tanárát, az 
orvostudományi kar prodékánjának. 

! György Lajos dr., egyetemi nyilvá
nos’, rendes tanárt, '® bölcsészet-, 
nyelv- és történelemteáosnányi kar 
dékánjának. ■

Jancsó Elemér dr.. az erdélyi iro
dalomtörténetnek jelen rendelettel ki
nevezett bölcsészet-, nyelv- és törté- 

h nelemtudoményi kari nyilvános rendes 
\anárát, a bölcsészet-, nyelv- és tör- 
tWelemtudományi kar prodékánjá- 

í naks
Balogh Ernő dr.„ egyetemi nyilvá-

nos rendes tanárt, a matematikai és 
í ■ termés^ttudományi. Ler dékánjának. | 
| Dezső' Lóránt dr-. a csi’lagáazat- | 

tannak jelen srendeteífel kinevezett ! 
matematikai és terméwjlludcmónyi i 
kari nyilvános rendes tanárát, a mate
matikai és természettudományi kar ! 
prodékánjának,

Rajty Tivadar dr., egyetemi nyilvá
nos rendes tanárt a közgazdaság
tudományi kar dékánjának. !

Jordáky Lajosi, a társadalomtudo
mánynak és társadalompolitikának 

I főien rendelettel kinevezett közgazda- | 
I ságludornányi nyilvános rendkívüli 
I tanárát, a közgazdaságtudományi kar 
I prodékánjának. 
| Kós Károlyt, a mezőgazdasági kar- 
fi (Mik jftfer’1 itt'-pdefeltel toevezeit pyáL

_jgi Kar oeKanjanaü.
Török Zoltán dr., a mezőgazdasági 

karnak jelen rendelettel kinevezett 
nyilvános rendkívüli tanárát, a mező
gazdasági kar prodékánjának.

A fenti egyetemi tanács vizsgálja 
meg kötelező módon az egyetemi 
technikai oktatásnak a kérdését, egy 
műegyetemi karnak a felállítását és 
ebből a szémoontból egészítse ki az 
egyetemi vezetőséget.

7. A kolozsvári román egyetem ve
zetésére és megszervezésére, egye
temi tanácsjoggal felruházva és az 
5-ik pontban meghatározott ideigle
nes bizottság kiküldésének a jogával 
felruházva, a következőket rendelem 
ki, az általunk kijelölt minőségben s

Bugnariu Tudort, a szociológiának 
jelen rendelettel kinevezett előadó 
tanárát (conferențiar), tanácstagnak.

Deheléanu luliut, a pedagógiának 
jelen rendelettel kinevezett előadó ta
nárát (conferențiar), tanácstagnak.

Lázár Livin dr., a mezőgazdasági 
és ipari jognak jelen rendelettel ki
nevezett rendes tanárát (profesor ti
tular), tanácstagnak.

Píodan íuiiut, a gyakorlati növény
tannak jelen rendelettel kinevezett 
előadó tanárát (conferențiar), tanács
dia Liviu dr., a belgyógyászati 

diagnosztikának jelen rendelettel ki
nevezett előadó, tanárát (conferențiar), 
tanácstagnak.

Vescan Teofil dr., az elméleti fizi
kának jelen, rendelettel. kinevezett

nácstagnak és az egyetemi tanáps 
elnökének.

8. A 7-ik pontban kinevezett román 
egyetemi tanácsnak jogában áll ma
gát ’meghívásos . alapon kiegészíteni 
és egyetemi státus szerint a felada
tokat (rektor, prorektor, dékánok, pro- 
dékánok) tagjai között megosztani. ■

A kiegészítés után az elnök auto
matikusam a rektori r teendőket fogja 
ellátni l ,

9. A fenti egyetemi (tanácsoknak 
jogában á|l önkormányzati alapos

Msnssftron a» wlt semi§B egfsöataptás 
.A r®w«sB ff&^dakSsS^S^ esó^>ort&an

öas Ekés&k

Sserfas számuákbán beszámoltunk 
román Ekések Fronti® koloizsmo- a .......... _ ...............

nostori zászlóbontásáról. Tudósítá
sunk egye® kitételeire helyreigazító 
nyilatkozat érkezett ■ szerkesztősé
günkbe, melyet teljes egésaéfea köz-

A beküldött nyilatkozat igy'hangzik:
Monostori szervezetünk vezetősége sérelmesnek tarifa a Világosságban 

megjelent beszámoló azon kitételét, hogy »egyesek tüntetőleg el is távoztak 
a gyűlésről“, meri ez iez^nyhébben srótva is túlzás. Az a pár ember, aki 
kisurrant a gyüíésterembőí, nem tüntetőiéi távozott eí, túszén szinte észre
vétlenül, egyenkint somfordáltak el onnan és ha „tüntetőleg“ való elíávó-. 
zást olvasnak az emberek, természetesen megszervezett agységbontásra 
gondolnak. Ilyesmi Monostoron nem volt és kérjük & megfelelő helyreiga
zítást közzétenni,, hogy újonnan- megszervezd.: embereink ne riadjanak ej. 
Egybén kérjük azt is megemlíteni, hagy már ezen pár n»?p alatt is csopor
tosan jönnek be monostoriak szATYezalünkhe.. hogy részt vegyenek a kö
zösség rnunkájában„_

Kolozsvár, 1945 jsriKáí*  VE

WTMWggBa«MMBSMnanmHmaBSMWsBaMiKQxrasnBiMHStMsi

Más? miot® t’Bbbi! 
HA JÓT ÉS FINOMAT AKAR ENNI.

térien be PALIHOZ 
\ ahol mindet ifaila hidiíy külőnleg ínséget megtalál. EGÉSZ NAP

MELEG HAZIKONYHA. rotAonsüllek. Helenkint háromszor 
í sntpfgab£.es. •— Győződjön tm&p és ügyeljen. a. címre:; u y o z a
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elrendelni az ecetemmé? kepczolatos 
összes intézkedéseket, meghívásokat 
és kinevezéseket

lü. A jelen rendelet értelmében ki
jelölt egyetemi tanácsoknak a köte
lessége ez egyetemeknek demokrati
kus és népi szellemben való kiépítéséé 

lí. A jelen rendelkezéseknek es a 
benne foglalt kinevezéseknek az el» 
fogadása kötelező és kirendeltségnek 
tekintendő.

12. Az egyetemi átszervezések után 
a fenti ideiglenes vagy ideiglenesen 
kialakult egyetemi tanácsok, a tanács
tagok tanári címének megtartása 
melleit, kötelező módon lemondanak, 
az egyetemek visszanyerik autonómiá
jukat és megválasszák testületi szer
veiket.

13. A jelen rendelkezésekkel ellen
télben levő összes régebbi és anti
demokratikus rendelkezéseket, rende
leteket és törvényeket ezennel hatály
talanítjuk.

14. A jelen rendelkezések értelmé
ben Deheleanu Iuliu és Jancsó Elemér 
kuíiurfőtanácsosi megbízatásai az 
egyetemre többé nem terjednek ki.

15. A jelen ' rendelkezések sürgős 
végrehajtása végett:

I. A magyar egyetem tanácsa három 
napon belül tegyen jelentést a mun- . 
Rálátok megkezdéséről a rektori hi
vatalon kérésziül

II. A román egyetem tanácsa 1945 
február kő-ig tegyen jelentést aromán 
egyetemi oktatás megkezdéséről.

Ili. A román egyetemi tanács üljön 
össze 1945 január hó 21-én d. u, 
3 Órakor a főispánt hivatalban és • 
kezdje 'meg tanácskozásait a főispán 
jelenlétében a munkálatok megkez« 
dése végeit.

IV. Az 5-ik_ponibaa megjelölt bi
zottságok -1945 január hó 31-én d. e.- 
10 órakor üljenek össze az . egyelem 
központi épületének rektori Hivatalé® 
bán. ■

lö. A jelen rendelkezést a napila
pok kötelesek közölni.

Kolozsvár, 1945. január hő 19-én.

V. Pogáceanti, főispán

lünk külön te örömünknek adván 
kifejezést azokért ©z eredményekért, 
melyeket' a román' Ekések Frontja 
lakosságunk testvéri megbékéltetéséért 
mindenfajta soviniszta uszitókkai 
szemben' déri.

Bóján Parnl, 
F^éi Front titkára.

sntpfgab%25c2%25a3.es
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KOLOZSVÁR, január 19. Külön- 
vonat indul a kolozsvári pályaudvar
ról. csakhogy ez nem olyasféle, mint 
amilyent eddigelé lálhadunk a ko
lozsvári állomáson. Nem lefüggönyö
zött ablaku szalonkocsik, amelyek
ben nagyurak sietlek egyik helyről a 
másikra uszitani, vagy ünnepeltetni 
magukat. Ezek bizony csak harmad
osztályú kocsik s egyiknek az abla
kai még be is vannak deszkázva. A 
vörös zászlókkal disziiett vagonok 
© dalán háromnyelvű felírás, oroszul, 
románul és magyarul: »Északerdélyi 
kongresszusi kiküldöttek“. Ezeken a 
különkocsikon Északerdély kiküldöt
tei utaznak a bukaresti szakszerve
zeti kongresszusra,

A kocsik körül rengeteg ember zsi
bong. Román és magyar beszéd ke
veredik testvéri egyetértésben. Ezek 
a szakszervezeti emberek, akik Észak
erdély dolgozói összességének nevé
ben mennek Bukarestbe, nem isme
rik a nemzetiségi különbségeket. 
Együtt, vállvetve mennek s fognak 
harcolni a do’gozók érdekeiért.

Mozdonyt csatolnak & vagonok elé 
8 a kiküldöttek megkezdik a beszál
lást Elfogjuk Jozdéky Lajost a Szak» 
szervezeti Tanács főtitkárát s meg
kérjük. adjon rövid nyilatkozatot

— Nagyon örülünk, hogy a nem
zetközi szolidaritásnak megfelelően 
felvehetjük közvetlenül a kapcsola
tokat a romániai munkásosztállyal 
és a külföldről érkező delegátusok
kal.

— Milyen programmal mennek az 
északerdélyi kiküldöttek a bukaresti 
nagygyűlésre?

«•■» Általában úgy veszem észre, 
hogy az északerdélyi kikü dötlekn<Jt 
egybehangzóan az a . véleményük, 
hogy ■ Kolozsváron külön Északer
dő iyi Szakszervezeti Tanács működ
jék!,

A'különvonat közben zsúfolásig 
megtelik.’' A 37 kolozsvári kiküldött 
melléit ugyanis Nagyvárad, Szatmár
németi és Nagybánya kiküldöttei ’ is 
ezzel a vonattal utaznak. Az ipari 
munkásság képviselői mellett föld- 
munkásdelegátusok is utaznak Észak« 
erdélybői, hogy ezzel is hangsúlyoz
zák a munkásság és parasztság szo
lidaritását s hangot adjanak a ma
guk kívánságainak, '

4 Waáwwresai Jsadossfály 
a olaefe felszabadításáért barcol

Ul
BUKAREST, január' 19. Úgy hisz- 

szuk, egyáltalán nem tulozumí, ha 
azt állítjuk, hogy a demokratizálódó 
Romániának legbiztatóbb jelképe a 
Tudor Vladimirescu-hadosztály.

Mi ez a Tudor Vladimirescu-had
osztály? Kikből áll? Hogyan kelet
kezett ? Erre bizony még ma is elég 
kevesen tudnak felelni, holott tanul
ságos és érdemes megismerkedni 
Cambrea tábornok és hős pandúr
jainak történetével.,

A román tömegek akkor kerüllek 
először érintkezésbe a. Tudor Vladi- 
mirescu-lr.dosztáiiyal, aiuiaor az au
gusztus 23-i államlördulatot követőéi» 
a szovjet csapatok bevonultak Buka
restbe. A bevonulok között feltűntek 
a Tudor Vladimirescu-hadosztály ka
tonái is.

A szovjetszabasu egyenruhába öl
tözött, románul beszélő katonák per
sze felcsigázták a tömegek érdeklő
dését. Nyomban találgatni kezdték, 
hogy kik is lehetnek ezek a kato
nák í Egyesek tudni vélték, hogy 
besszarábiaiak, mások megint úgy 
tudták, hogy a Szovjetunióba mene
kült romániai zsidók, s akadtak min- 
deuttudók is, akik azt hirdették,

Indul a vonat Romok közül, épí
tésre. Azok, akik ezen a vonalon 
utaznak, uj, becsületes, tiszta világot 
akarnak felépíteni. S ebben nem 
fogja tudni őket megakadályozni 
senki.

Mit tövetel a mwnfcásság ?
K Hemmsfiistáls Heffiámai Pártjmwfe bukaresti aa^I*  

lapja, a fisáateish ©t pc ufóén se©f®gx le a b'txfearesü 
parlament épületében megnyíló ©?ssá£as

muskásköwtelésest, 15s? öt 
pont nemesük s hanem a
dolgosé lals@sságréí®g©& M^ánségsit is kifejetó® Esek 
a pontok a

1. Az ösezes munkások nwzgősí»’
tása a spekuláció és a szabotázs el
len konkrét intézkedések megtételé
vel! A szakszervezetek különleges 
ellenőrző szerveinek megalakítása a 
román nép megmentésére abból a 
szakadékból, amely felé a spekulán
sok és a szabotálok sodorják.

2. A gyári bizottságok ellenőrzési 
jogé a termelés és a termelt javak 
szétosztása fölött Ezáltal biztosítha
tó a termelés'' növelése, aminek ér
dekében az egész munkásság a leg- 

' nagyobb erőfeszítéseket teszi és az, 
hogy az áruk a termelőtől a fogyasz
tóhoz jussanak, a spekuláló közve
títők kikapcsolásával.

3. Emberséges fizetések kivívása a 
jelenlegi drágaság arányában és az 
árak előzetes rögzítésével,

Meg fogjuk akadályozni a reak
ciós üzérkedők manővereinek meg
ismétlését, akik a román nép kirab
lóinak kezére játszottak azáltal, hogy 
a bérek emelését bejelentették, még 
mielőtt azt gyakorlatilag is keresztül 
vitték , volna és ezáltal lehetővé tet
ték, hogy a spekulánsok az első
rangú " közszükségleti >■- cikkek ; árát 
megketlőzzék, s hogy az árak őrült, 
emelkedési versenyét kiváltsák úgy. 
hogy az uj fizetések már az első 
pillanattól kezdve- sem felelnek meg 
még. távolról sem a drágaság színvo
nalának'

: M.' ;Á romák "nép ezen életbevágó 
kívánságainak teljesítése érdekében 
a kongresszusok mozgósítani fogják 
a tömegeket az alapvetőbb kartellált

©Itipjmí! vetették meg fái

hogy ezek valódi oroszok, akiket 
»különleges célok érdekében“ tani*  
toltak meg románul.

Dehát persze mindez csak badar 
beszéd volt A Tudor Vladimirescu- 
hadosztály története sokkal igazabb

Hadifogolyból
Hitler és hű szolgája, Antonescu, 

rohamra, rablúhadjáratra —■ vagy 
aiuint a fasiszták mondották; ke
reszteshadjáratra ~~~ küldötte őket a 
szovjetnép ellen. Amikor elindultak, 
talán még hitiek is óbban, hogy jó, 
igaz célokéi 1 áldozzák lel fiatal óle» 
tűket Amikor azonban hadifogságba 
l-rciülkA, mcgisrnerkcdlek egy uj vi
lággal. S ez u találkozás döntő ki
halással volt életükre. Belátták és 
megértettek. hogy félrevezették, meg
csalták ókat. Belátták, hogy hazájuk, 
népük érdekei ellen küzdőitek. S ezt 
követte az. az elhatározás, hogy 
fegyverrel a kézben küzdjenek az 
t-uróp-'ii népek s ezek között a- ro
mán nép felszubaditásáért is.

1943 szeptember 19 én három ro
mán hadifogoly tiszt, Maltopol ezre
des, Teclu alezredes és Combién 
vezérkari alezredes lcvélbsn lordok

Itt írjuk meg, hogy a Világosság 
szerkesztősége külön tudósítót kül
dött a szakszervezeti kongresszusra, 
aki napi telefonjelentésben számol 
be a lap olvasóinak a tanácskozá
sok eseményeiről.

iparágak és a nagybankok államé*  
sitásáért.

A nagy_ termelési ágakkal kapcso
latban teremtett szakszervezeti szö
vetségek, valamint az Általános 
Szakszervezeti Szövetség uj és rend
kívül hatékony fegyverek lesznek 
ebben a harcban, hála a kapcsola
tok igen sűrű hálózatának, amely a 
termelő tevékenység egyes ágai kö
zölt ki fog alakulni és amely lehe
tővé, fogja tenni az alapvető kariéi- 
Iáit iparágak és a nagybankok álla
mosításának minél teljesebb és mi
nél gyorsabb végrehajtását:

Éneikül a két reform nélkül nem 
lehet biztosítani semmilyen ellenőrzést 
és a nép jogos követeléseinek kielé
gítését, enélkül nem lehet növelni 
a termelést és pontosan, ■ őszintén 
végrehajtani a fegyverszüneti szer
ződést.

5. Mivel a romániai munkásság
nak és parasztságnak szorosak a ■ 
kapcsolatai és közösek az érdekei, 
és mivel az Általános Szakszervezeti 
Szövetség keretébe tartoznak a me
zőgazdasági munkások szákszerve
zetei is, minden munkásnak köte
lessége ' nemcsak’, az. ' hogy - táiho-' 
gassa.paraszt testvéreit, hanem az 
is, hogy együtt harcoljon velük az 
igazi és demokratikus földreform 
megvalósításáért

Ez az intézkedés nemcsak igaz
ságtevést fog jelenteni, hanem olyan, 
■hazafias . harcot is, amelynek az a 
hivatása, hogy biztosítsa a hitlerista 
ellenségeink ellen ■ harcoló hadsereg 
és a nép élelmezését

jelképe egy nép demokratikus ébre
désének. A hadosztály azokból a m- 
sán katonákból rekrutálódott, akik 
1941-ben és 1942-ben estek szovjet 
fogságba I

lak Sztálin ma malihoz. Megírták- 
hogy megértették, mini viszi a biztos 
pusztulásba a román népet Antones
cu politikája a kérték, engedélyezze, 
hogy önként jelentkező romári ha
difoglyokból hadosztályt alukitsanak 
& a Vörös Hadsereg oldalán harcól» 
hassanak a népek fcsszabuditásáért.

Sztálin maisai! megadta az enge
délyt és 1943 november lő-én meg
alakult ö Tudor Viadimirescu nevét 
viselő önkéntes hadosztály. A pa
rancsnok ezredesi rangban Cambrea 
Nicolae, a fiatal vezérkari ti ízt lelt 
s megkezdődött a szervezés és e ki
képzés. A múlt századbeli román 
szabadságharcos hős. Tudor Vludi- 
nvrescu katonái után ők is pundu- 
toknak nevezik magukat. Soraikban, 
románok mellett, szép számmal akad
nak magyarok, bolgárok, zsidók, sőt 
snég demokrata érzésű szászok w.

I Akik azonban összegyűltek a
I dór Vladimirescu-hadosztály , kikep- 
< zőtáboraiban, már nem a régi em- 
1 berek voltak. A tisztek és legénység, 
’ akik az első napokban még. gyana- 
i kodva tekintettek egymásra, hama

rosan testvérként összeforrottak.
A Tudor Vladimirescu-hadosztályt 

először 1944 szeptemberében vetet
ték be az erdélyi fronton. Különösen 
hősiesen viselkedtek a pandúrok a 
Debrecennél vívott harcokban, ahol 
több más alakulattal együtt, Sztálin 
marsall napiparancsban emelte ki a 
nevüket

Vállvetve ai Országos 
Demokrata Arcvonz. Hal

A Tudor. Vladimirescu-hadosztály- 
lyal uj, demokratikns romániai nép
hadsereg alapjait rakták le, amely 
amellett, hogy hősiesen harcol, éber 
figyelemmel kiséri a közügyeket is. 
Erre vonatkozóan idézzük Conta Ni*  
colaenak, a pandurhadosztáiy egyik 
fiatal hadnagyának szavait:

„A pandúrok nemcsak igazi ka
tonák, akik fegyverrel tudnak har
colni. Románia eddigi kormányai 
alatt elviselt szenvedéseik megtaní
tották őket arra, hogy a közélet
ben is részt kell venniük. Éppen 
ezért felkészültek a nép érdekeiért 
folytatandó harcra 1 Tisztában van
nak azzal, hogy a nép csak akkor 
élvezheti az ország javait, ha a 
munkások, parasztok, értelmiségiek1 
együttesen fogják irányítani az or
szág politikáját Hiszen saját ma
gunkon tapasztalhattuk, mire ju
tottunk, hogy engedjük magunkat 
reakciós pártok és klikkek által ve
zettetni. Az, hogy az ő kezükbe 
engedtük csúszni az ország politi
kájának irányítását igazságtalan 
háborúba sodort bennünket.

A fegyverszünetet megkötötték, 
de Antonescu klikkje, bűneinek és 
rablásainak osztályosai, élükön a 
légionáriusokkal, mindent elkövet
nek, hogy aláaknázzák és szétrom
bolják mindazt, amit 1944 augusz
tus 23-án a román népnek felaján
lottak.

A Tudor Vladimirescu-hadosz
tály most és a jövőben is az Or
szágos Demokrata Arcvonal mel*  
lett lóg álláni, mivel ennek haladó, 
hazafias szelleme képviseli a nép 
érdekeit.

A pandúrok a politikai harchoz 
is értenek és nem fogják megen
gedni, hogy mindazt, mit vérüKkel 
és nagy áldozatok arán kivívtak, 
mások iabbal tápodják.®

Sárkány Péter
- , - ’ ' . íi ilRTirjljrjii mi - -

FELHÍVTOK
FIGYELEM ! A cipész-szakosztály tag«, 

gyűlést tart 22-én d. u. 2 órakor. Pontot 
megjelenést kü a Vezetőség. 2648

Turista- találkozó. Teadélutánnal 
egybekötött turista-találkozót rendez 
vasárnap délután 3 órai kezdettel az 
EKE, KMTE és Gyopár Turista Egye
sület az EKE Jókai-utca 2. sz. alatti 
helyiségében. Turistákat és termé
szetbarátokat szívesen lát a vezető- 
sé^o

LAKATOS- ÉS ROKONSZAKMÁK 
SZ AKUSZi'ALT A 2J-au, kedden d. u. 2 
órakor taggyűlést tart. Kérjük tagjainkat, 
hogy sa^ác érdekükben jelenjenek meg.

2603
A Kereskedők Egyesülete a tex- 

til-szakínábeliek részere vasárnap 3 
órakor a Kereskedelmi és Iparka» 
mara kis tanácstermében szakosztály 
alakuló gyűlést tart. Kéri az érdekel
tek pontos megjelenését.

Az iiíca-előljárók ügyeimébe l 
A polgármesteri hivatal közli, hogy 
a bét végére tervezett közös érte
kezletet hétfőn íél 4 órakor tartják 
meg a Városháza tanácstér..lében. 
Kéri az utca-elC'.járók pontos megje«' 
lenesét. Hozzák magukkal a lakáshi- 
vatal részére készített kimutatást él 
a kitöltött űrlapokat.

PapirhBhiLdák P 
és ma&iMSaUsra [U 
újságpapír

nacy tétéiben méltón- jjo 
ként - eladó, Crdekhxlni H

„Minerva*  Brannni-u. 1 Üretnlroda u
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KBMWnanKXOBaSiniSHBMWW 
HIRDETÉSI ARAINK: Apróhirdetés 
szavankint 60 fillér, legkisebb apró
hirdetés^ 10 szóig 6 P. Keretes hirde
tés mnv 1.50 P. Hírek között szavan
ként 1 50 P. Nyiliter szaoankint 3 P. 
Közg. közlemények szavanként 2 P.

Ad á s V é t e I

2660
Krá- 
2658 

reka- 
Ház-
2656

ÜVEG és porcellán használati cikkek 
kaphatók. ,Libertás“, Deák Fereac-utca 
.40 szám, ■ . - 2Í62

ZOMÁNCOZOTT uj konyhaberendezé
sek eladók. Damjanich-utca 3. Györke 
asztalosnak 2653

VESZEK és eladok használt ruhákat és 
egyéb tárgyakat. Russu, Dávid Ferenc-u, 
3 szám. 2633

ÜZLETBERENDEZÉST, mérleget veszek. 
Hősök-lere 14. 2648.

UJ diófumiros szekrény eladó. Munkás
utca 31, • 2643

ELADÓ rekamié, kombinált szekrény, 
asztal, ma.'dnem uj. Megtekinthető Tímár- 
utca 26 alatt, t—3 óra között. 2640

KERESKEDŐK FIGYELMÉBE! Alma ér
kezett. Horea-ut 17, 1—3-ig. 2641

HÁLÓSZOBA, félháló és két sezlon el
adó. Hegedűs Stndor-utca 12. 2639

ELADÓ fekete, prémgalléros férfitélika- 
bát, békebeli posztóból, uj,- kis-kőzépter- 
me re. Szabcseg, Jókai-uíca 19, hátul. 2 33

VILLANYMOTOR sürgős®« eladó, 1.5 
lóerős. Herepei-ut 7 szám. 2637

ELADÓ kis szobaasztal és áHő Íróasz
tal. Bethlen-u. 27. Vincze István. 2636"

S1NGER varrógép, kitünően varró eladó.
Mőcok-u'ja 38, emeLtea.- ' 26.-5

PREC ZÍOS műszerész esztergáiét kere
sek megvételre. Ugyanott egy szép uj té- 
likabút eladó. Boros Béla, Budái Nagy 

.Antal-utca 15, emelet. 2670
ELADÓ, jutányosán városi .férfibunda. 

Grünbaum-ceg, tőpostávaí szemben. Ugyan
ott tanuló felvétetik. 2671

FEHÉR félháió és kombinált fehér gyer
mekkocsi eladó. Szabadság-tér 6, ajtó 2. 
Jámbor.. - 26/3

• VESZEK perzsaszőnyeget, ezüstöt, ara
nyat, crekai. Eöívös-utca 30, Fischer. 2665 

PATKANYFCGÓ kutyát veszek. Cím: 
Kovács-ir.aiom. Toldi M.-iér 1. 2654

ELADÓ két keményfa ruhaszekrény és 
egy iaii ingaóra, bzentegyhaz-u. 28. Ház
mesternél;

EGY fekete uj íélikosztüm eladó. 
mer-Mralois, Magyar-utca 4.

JÓKARBAN . lévő kétszemélyes 
mié eladó Fejedelem-utca 16 .szara, 
felügyelőre!.

MAGYAR- és idegesinyeivü 1 önyvíára- 
kat és egyes könyveket veszünk. Lepage 
könyvkereskedés. ‘ • 2657

■ BELYEGGYÜJTEMENVEKET, tömeg
bélyeget bárkinél előnyösebben vásárolok. 
Dávid Férenc-u. 12. 2459

ARANYAT, ÉS EZÜSTÖT a legma
gasabb r.api áron vessünk. Urbaneky és 
Kérdő ékszer- é3 órakereskedes, Szabad
ság-tér 24. , 2577

HASZNÁLT szépirodalmi és szakköny- 
vekef, valamint használt . tíntásü.ege.eet 
veszünk, ^Atlas“ könyv- éa papiri.erez.kc- 
dés, Szabadság-tér 2^2. 2582

BELYÉGGYUilEMENYEKÉT, tömegbér 
ryeaet ’iegmagnaabó árért veszek. Horea- 
utca 48, eieő emeset 5. . ‘ 2590

EGY férfivarrógép eladó. Tordai-ut 14, 
ajtó 4. . . 2586

KIÉGETT, ócska villanyvaaalókat ve
szek. Slezjak, Deák Ferenc-utca 24. 2591

EGY drb. Gergely-Iéle melegvizes csibe- 
neve.ö (müanya) 100 csibe részére, 2 drb. 
terménydaráló, 1 drb. moaern tyúkól el
adó. Majális-utca 3 sz„ I. em.j d. u. 1—2 
óra között lehet értekezni. 2613

SZKL).\KSZP£LER1N jutányosán eladó 
Fehérnél, Mátyás király-u. 1. 2618

Keres twaiwa^awut»MjnFW»-j'

ÓRAKÓNYVEL.ÉST garantáltan és jutá- 
nyoísn vállalok. -.Megkereséseket „Gya
korlott“ jeligére a kiadóira kérek. 2a34 

ANGORA- és juh^yapjufonást vállalok. 
János Zsigmond-uica 30, 2631

PENZIARNOKÍ vagy tisztviselői állást 
Seres évtizedes gyakorlattal, jó bizonyít
vánnyal megbízható, garanciakép?» tiszt
viselő. Ajánlatokat »Szerenyigényii“ jel
igére a kiadóba, 2604

Aika2marást ka&hsü

SZABÓSEGÉDET állandó munkára és 
egy tanulót ielveszek. rzőke, meretszabó- 
sag, ipar-utca 27. 26ol

JO bizonyítvánnyal rendelkező mindenes 
szakácsnőt reoruár 1-re felveszek. Her- 
czi-g, Lleak l erenc-uíca 6. 2652

APOLO?<() 1 óh szobuleányt felveszünk. 
Dr. Lengyel Ozanatóriuni, Kun Géza-utcn 
5 szám. 2610

FELVESZEK egy körkö.ólányt -,-s Flach- 
gépre Is. Jó,«a ticlzj u. 25. 261

Varsóba költözik' az ideiglenes 
' , lengyel kôrmâiiy

MOSZKVA, január 19. - Moravszki, a lublini lengyel kormány mi
niszterelnöke kiáltványban fordùlt a lengyel néphez a fényes szovjetgyo- 
zelmek által megnyílt uj lehetőségek alkalmábóL Hangsúlyozta, hogy elér
kezett a pillanat, amikor a lengyel nép megszabadulhat a tenB&jpy*  
szenvedéstől, amikor a szovjet csapatok ü lengyel hadsereggel együtt kiűzik 
a németeket, a lengyel nép elnyomóit Kijelentette, „ hogy Lengyelország 
nagy szövetségesére támaszkodva egy szabad és iüggetlen országot fog 
felépíteni. Ezután közölte kormányának azt az elhatározását, hogy Varsóba 
helyezi át székhelyét.

pnw

1 a u é s

SZOLiD nő belvárosban fürdőszobn- 
használcttfd lakást kaphat. Cim a ki ,dő- 
hivaíulban. 2630

DERMATA közelében egy bútorozott 
szoba, ágynemű nélkül, két liatalernbernek 
kiadó. Egy kisebb bútorozott szoüa. úgj- 
nemü nél«ü, kevés házimunka elvégzé
séért, szer, hyebh, egyedülálló nőnek ki- 
udó. Cim a kiudcljan. 2561

FIGYELEM I A Feíruska-féle faeszte.-;á- 
Ivos- és kcíeí .műhelyt átvettem Rendelői
nek pártto<á-;át kéri Etrunszk. István, 
Malom-utca 10. 2o21

, Churchill a*  Egyesült Nemzetek 
- ’ nevében megadásra szólította fel 

Németországot ■
arcvonalon, Olaszországban és Bur
mában van bevetve. A nyugati arc
vonalon kétszer annyi amerikai csa 
pat harcol, mint angolszász, viszont 
Olaszországban háromszor annyi , az 
angol csapatok száma, mint az ame
rikaiaké. Ili 27 szövetséges hadosz
tály harcol ugyanannyi német had
osztállyal szemben. Ismertette ezután 
a burmei harcokat, melyeket a leg- 
veszteségteljesebbeknek minősített. Itt 
a brit veszteség 14 ezer főnyi, de a 
14. angolszász hadsereg rövid idő 
alatt 300 kilométert nyomult előre. 
Churchill szerint erre a hadműveletre 
azért volt szükség, hogy a háború 
végső szakaszára nagy erők álljanak 
rendelkezésre. Elismeréssel emléke
zett meg MacArthur tábornagy és 
Nímitz tengernagy hadisikereiről, majd 
rátért a keleti arcvonal hadászati ese
ményeinek a méltatására. Kijelen
tette, hogy :, „Sztálin marsall nagyon 
pontos ember. Amit igér, azt mindig 
inkább idő előtt váltja be.“

Ezután Churchili az Egyesült Nem
zetek nevében intézett felszólítást 
Németországhoz és a még fel nem 
szabadított- -területek: lakosságához; 
Kijelentette, hogy ragaszkodnak a - 
feltételnélküli megadás elvéhez, de 
ez még koránt sem olyan rossz, mint: 
ha a lakosságnak el kellene viselnie 
az 1945 év még hátralévő háborús 
borzalmait abban az esetben, ha ez 
a felszólítás nem találna visszhangra. 
„Nem akarunk hódítást, nem akarunk 
olajmezőket, nem akarunk uj terüle
teket, nem akarunk nemzetek közötti 
versengést, csak a jogainkat akarjuk" 
— mondotta Churchill. Örömmel vár 

■ja a közte, valamint Sztálin marsall 
és Roosevelt elnök közt lefolyó talál
kozás idejét, amikor nagy lépést lehet 
tenni a béke és a háború utáni világ
szervezet kiépítése érdekében.

LONDON, január 19. Churchill mi
niszterelnök nagy beszédet tartott az 
alsóházban, amelyben leszögezte 
Nagybritannia magatartását a felsza
badított országokkal és a csatlósálla
mokkal szemben. Leszögezte azt, 
hogy Nagybritannia ezekben az or
szágokban igyekezik biztosítani a 
nép szabad akaratának megnyilvá
nulását anélkül, hogy megfélemlítést 
vagy erőszakot kellene alkalmazni 
a lakossággal szemben. Különösen 
biztosítja ezt a jogot Olaszország, 
Görögország és Jugoszlávia eseté
ben.
. Churchill hosszasan foglalkozott 
Görögország helyzetével és ismer
tette az ott alkalmazott brit rendsza
bályokat, majd kijelentette, hogy 
mindent el fognak követni, hogy áz 
Eilasz szabadon engedje a polgári 
túszokat és hogy a bűnösöket meg
büntessék.

A Tito—Subasics megegyezést a 
lehető legjobbnak tartja és e tekin
tetben Péter királynak engedménye
ket kell tennie. A jugoszláv kérdés 
tárgyalásánál összeköttetésben állt 
Sztálin marsallal - és állandóan,. tájé
koztatta Roosevel! elnököt is.

Ezután kitért Churchill miniszter
elnök a hádihelyzet imeríetésére. Ki
jelentette, hogy a győzelem teljes 
bizonyossággal el lóg következni. Az 
Ardennekben folyó csata a szövet
ségesek részére előnyös, mert nyílt 
területen az angolszászok sokkal ked
vezőbb helyzetben vannak, mintha 
állandó erődítéseket kellene ostromol- 
niok. Az elmúlt napokban a néme
tek vesztesége itt kétszer ekkora volt, 
mint a szövetségeseké. Ezután néhány 
számadatot sorolt fel az angolszászok 
erőelosztására vonatkozóan. Nagy- 
britannia 100 hadosztállyal vesz részt 
a háborúban, amelyből 07 a nyugati

Hsstogaiős /
«g® orvosi fc'Wbao

A hó. .iozat végrehajtásáig rendőr1 
felügyelet alá helyezendő.

2. Jeney Lajos dr. közhivatali tiszt
séget három évig néni vállalhat, Egy 
éven keresztül havi 500 pengőt tar
tozik fizetni jóiékony célokra és ezt 
minden hónap elsején a Népvédelmi 
Egyesület nyugtájával kell igazolja. 
Magánpraxist folytathat.

3. Ke'emert László dr. egy éven 
kérésziül havi ÚOU pengőt jótékony
sági célra kell fizessen, melyet min
den hónap esején a Népvédeimi 
Egyesület nyugtájával igazolni laifo- i

A 7—1945» számú főispánt rende
lettel kinevezett Fellebbviteli Tiszto
gató Bizottság 1945 január 18-iki 
ülésén megvizsgálta az orvosi kama
ra tisztogató bizottságának jelentését 
és a benyújtott fellebbezéseket, me
lyekre vonatkozólag a következő ha
tározatokat hozta: '

Az orvosi kamara tisztogató bizott
ságának határozatait és a fellebbe
zések utáni határozatait jóváhagyja 
a következő módosításokkal:

1. Balló Árpád dr. három évig fa
lusi közegészségügyi munkára megy.

, KERESÜNK egy kiadó üzlethelyiségei
Endre király-uíca 25. 2669

KIADÓ szépen buK-razott garzonier 
zongoi «használattal. Cím a színház portă 
sónál. 2573

m ! ö n f é 8 é k, 
MlTUMIJIIIiinMJI.L'UMI

MAL0MGE1 SZÍJAIMAT ellopták. Nyomra
vezető magas jutalomban részesül. < 
vács-mutom. Toldi ..i.-iér 1. 2,61

NAGYON kérem, hogy sí.; ,'érjemrű.. 
Mezei l.ászló.-ó vaisinlt tud, keressen -! 
Dóní "ut 216 hz, -liaL 2651 |

PÉCSRE utazót keresek, ki levelet elvin- | 
ne Belvárosi sáveház, Szabadr.ág-tér 32. '

zik. Magánpraxist folytathat.
A Csáky István dr. egyévi fa’ust 

közegészségügyi szolgálatra megy. A 
rendelet végrehajtásáig rendőri fel
ügyelet alá helyezendő.

5. Csutak Mihály dr. egyévi falusi 
közegészségügyi szolgálatra megy. 
Büntetése megkezdéséig rendőri fel
ügyelet alá helyezendő. ,

6. Kontzwald Tibor dr. kétévi falusi 
közegészség ügyi szolgálatra . megy. 
Havi 1000 pengőt jótékonysági célra 
fizet két éven keresztül. ,

7. Major László dr. • ötévi falusi 
közegészségügyi szolgálatra megy.

8. Markos György dr. egy évig a 
helybeli gyermekmenhelyen díjtalan 
orvosi munkára kötelezett. Magán
praxist folytathat. Egy évig havi 500 
pengőt jótékonycélu intézményeknek 
tartozik fizetni, amit nyugiéval fog 
igazolni.

9. Mester Gábor dr. négyévi falusi 
közegészségügyi szolgálatra megy. A 
rendelet végrehajtásáig rendőri . fel
ügyelet alá helyezendő.

10. Osváih Lajos dr. két évig min
dennemű hivatalos (kórházi vagy OTI) 
orvosi szolgálatát díjtalanul köteles 
ellátni. Magánpraxisából származó 
jövedelméből havi 1000 pengőt tar
tozik fizetni egy éven át jótékonysági 
célokra, melyet a marosvásárhelyi 
Népvédelmi Egyesületnél igazolni tar
tozik. . , •!,- -.. .

11. Palló Árpád dr. Ötévi falusi 
közegészségügyi szolgálatra megy. 
Az ítélet végrehajtásáig internálják.

12. Ridély Ervin dr. egy évig vidéki
városban díjtalan kórházi munkát 
köteles végezni. Magánpraxist’ foly
tathat. '
' 13. Dr. Szövérdffy György írét évig 
vidéki városban .díjtalanul végez or
vosi munkát állami intézménynél. 
Magánpraxist folytathat. t . /.’ ■

14. Dr. Gyergyay Árpád három 
évig helyben díjtalan orvosi szolgá
latot köteles teljesíteni állami intéz
ménynél. Egyetemi . tanári jellegét, 
állását és címétnem tarthatja meg. 
Az állami* 1 egyetemi klinikák felsegé
lyezésére három hónapon belül száz
ezer pengői fizet» f

‘ '' 15. Dr; Sleiner Pál antiszociális 
magatartása miatt egy évig havi-500 
pengőt kell fizessen a Népvédelmi 
Egyesület utján jótékonysági célokra. - 
Állását megtarthatja, magánpraxist 
folytathat. ■ ' , '
- 16. Dr. Gündisch Mihály egy évig 
díjtalanul látja el a helybeli iskola
fogászatot, egyetemi állásának: meg
tartása mellett.- •-

17. Dr. Imrey Károly fellebbezésé
nek helyt adtunk. Magánpraxist foly
tathat. Á Népvéd'elmi Egyesület nap
közi otthona javára -egy évig fizetett« - 
dő havi 500 pengőt ajánlott fel.

18. Parády Kálmán dr. kétévi fa
lusi kötelező orvosi szolgálatot teljesít

19. - Dr. Szabó .Zoltán fellebbezésé
nek helyt adtunk.. Magánpraxist foly
tathat. Á Népvédelmi Egyesület nap
közi otthona javára egy évig havi 
lUOd pengőt ajánlott fel.

' A jelen határozatokban foglaltakra 
ezúton hívjuk fel a főispáni hivatal, 
a vármegyei és városi főorvosi hiva
tal, a polgármesteri hivatal, a rend-' 
őri-hatóságok, az egészségügyi fel
ügyelőség, az orvosi kamara, ar Nép vé
delmi Egyesület és az érdekeltek fi
gyelmét a határozatok azonnali vég
rehajtása végeit. ■ -

A Fellebbviteli Tisztogató 
Bizottság. :

A Városi Síin áx műsora

1945 január 20 én, szombaton d. a,
4 órakor Csárdóskirálynő.

KÖNNYLBBEN állóét kap, ha megtanul 
könyvelni és gyorsírni. ÉrcUmlődők elmét 
„Garancia“ je,igére kiadók». 1 érem. 2634 

KEKEM «ion iiictö-;, «.ki Tőkéa ■AlbortMíl 
Zug-u. 21 alá üzenetet hozott, keresőén 
íel Z’tg-alca 25 utalt, . 2654

AilllóZALLirÁS T. költözíclésekct «•» 
íuiudtni’einii «záliitjis'c garantáltan éa 
szakszerűin vállalok. Ferde Mózefc-ufca 
3, II. emelet 229>

Sierkesdi BALOGH EDGÁR,
A szerkesztésért t-t'~ NAGY ISTVAN 

Hivatalos órák 8-tól 12-{g.

Âr-»d«Xwâ A‘g-r»r<*-r4  ?ÂÂ*Æiéa«e  judrarrto?


